衛生福利部第九屆紫絲帶獎徵選辦法
1、 目的
網絡合作是保護服務工作的核心與關鍵，對於遭受家庭暴力、性侵害、性騷擾、兒少虐待、老人及身心障礙者虐待等各類暴力的被害人，除了暴力當下的救援與人身安全維護外，如何協助被害人及其家庭在每一個邁向復原的階段都能依其需求得到妥適之保護服務，同時提供相對人輔導處遇，讓個案及其家庭回復安全、平衡與穩定，端賴社政、衛生醫療、警政、教育、司法、勞政、民政等跨體系網絡的通力合作；因著這些跨網絡保護服務工作者的伸手、堅持與投入，每個身陷暴力深淵的被害人、相對人及其家庭因而有了改變、自立與復原的機會與盼望。
為表彰國內推動家庭暴力防治、性侵害防治、性騷擾防治、兒少保護（含兒少性剝削防制）、老人保護、身心障礙者保護等六大類保護服務工作有功人員，本部自103年起，每年度參照國際紫絲帶運動象徵「反暴力」的精神，以「紫絲帶獎」做為我國保護服務工作最高榮譽之表徵，希望透過表揚傑出網絡有功人員，及分享其工作歷程與經驗等，表達支持與鼓勵，以維各網絡保護服務工作者之服務熱忱與量能，並增進社會大眾對六大類保護議題及各網絡保護服務工作之認識、關注及參與。
貳、主辦單位
衛生福利部
參、遴選對象
於公部門（含中央、地方政府及所屬單位）、私部門（含財團法人、社團法人、事業單位、團體、機構等）任職，推動辦理六大類保護服務之初級、次級、三級預防工作，表現傑出或具特殊貢獻者。
肆、獎項說明
1、 紫絲帶獎：從事六大類保護服務三級預防工作，熱心積極、認真負責、表現優良、研提創新作為或具其他正向服務經驗且足堪表率者，頒發「紫絲帶獎」。其中，針對服務年資3年（含）以下、工作表現傑出、具服務熱忱或優良事蹟足堪楷模者，列新銳獎1名；另針對服務年資達10年(含)以上且在各該專業領域具特殊貢獻事蹟、深具影響力或卓越成就者，得列特別貢獻獎1名。
2、 紫絲帶防暴大使：於頒獎典禮當天舉辦紫絲帶講壇。紫絲帶講壇演說者由紫絲帶獎得主中擇數名擔任，講述自身從事保護服務及防治工作之績優事蹟或特殊經驗，並遴選紫絲帶防暴大使1名，未來並得以參與本部國內、國外之交流與相關教育宣導工作。
伍、遴選作業
一、報名收件：由中央各部會、各直轄市及縣（市）政府、民間單位等擇優推薦，或由個人自行推薦報名。推薦者請於112年3月31日前將報名文件、證明文件與相關資料上傳至活動網站（網址：https://9praward.tw）
二、遴選時程：
（一）入圍名單：預計於112年4月公布紫絲帶獎入圍者名單。
（二）入圍者訪談：預計於112年5月進行入圍者訪談，並提報評審團作為決選參考。
（三）決選名單：預計於112年6月公布紫絲帶獎得主名單。
三、其他應配合辦理事項：
（一）紫絲帶獎入圍者應準備紫絲帶講壇演說大綱(格式於活動網站下載)，並於入圍者訪談時繳交。
（二）紫絲帶獎得主應配合本部規劃時間(預計112年6月-10月)接受訪談，並進行相關實景拍攝，製作專訪影片。
（三）紫絲帶獎得主應參與紫絲帶獎頒獎典禮(預計於112年11月辦理)。
（四）特別貢獻獎得主及參加紫絲帶防暴大使選拔者應於頒獎典禮當天參加紫絲帶講壇，進行現場演說，並配合主辦單位規劃，於活動前參加講壇演說相關培訓或會議。
四、以上活動時程依主辦單位實際執行狀況保留異動權利，並公告於活動網站。
陸、其他事項
一、曾獲紫絲帶獎者，暫不接受推薦。
二、相關報送資料，於遴選後歸檔留存，不予發還，請自行保留底稿。
三、報名時應簽具紫絲帶獎活動同意書，否則視同放棄參獎。
四、各類獎項必要時得從缺。
五、紫絲帶獎得主之任職單位得對得主從優予以獎勵。
六、主辦單位保留隨時更動並公告之權利。
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